

本报记者 郑灵芝/文 庞辉斌/图

2018年只剩下几天了，心里有种淡淡的忧伤：时光太匆匆！就在上周末，广东人民笑称 夏至 快乐。冷空气表示不服，于是决定认认真真、轰轰烈烈地打好收官战，将用寒潮和雨雪这一实际行动来 放大招。

有人说，南方的每个冬天，一场冷空气前后，感觉就如同几天之内经历了四季。明明前一天还是温暖如春，冷空气降临后气温骤降，阴沉沉的天幕下直感严寒咄咄逼人。接下来的日子，将开启货真价实的冰冻模式。

周六/12月29日



2~8

周日/12月30日



3~9

周一/12月31日



5~9

周二/1月1日



6~11

周三/1月2日



4~10

周四/1月3日



4~11

数九凛冬 寒潮迎面至



跨年寒潮来袭

12月24日，强大的冷空气已经在西伯利亚集结完毕，接下来，它们将兵分多路扫遍全国，为2018年画上一个极其寒冷的感叹号。

针对这股冷空气，中央气象台已发出寒潮预警。记者从中国天气网上获悉，此次寒潮对北方的影响主要是大风降温，给南方带来降温及雨雪的双重暴击，雪线可能抵达江南中部。

冬至一过，我们就迎来了 数九！一九二九不出手，三九四九冰上走。这冷日子还在后头呢！我们又要穿回秋衣秋裤、羽绒服的抗冻标配。记者从市气象台了解到，周六多云到阴，夜里转雨，最低气温从之前的11℃跌到了2℃，完全是一大跳水。周日阴有雨，3℃至9℃。31日（周一）雨渐止转阴到多云，5℃至9℃。2019年1月1日（周二）多云到阴，6℃至11℃。从26日开始，沿海海面北到东北风6到8级逐渐增强为7到9级；内陆北到东北风4到6级逐渐增强为5到8级，这个跨年，真的有点冷。

对于这波强大的冷空气，大家最关心的就是温岭会不会下雪？市气象台工作人员告诉记者，受冷空气持续影响，我市以多云和阴雨天气为主，气温逐渐下降，全市日平均气温过程降温幅度达6℃~8℃，随着冷空气的逐渐渗入，预测部分山区可能会有降雪。当然，下雪只是可能，目前仍存在很大的不确定性。

记者从市气象台获悉，此次冷空气势力强，达到寒潮级别，持续时间长，低温持续到2019年1月3日，之后全市回暖。未来一周，冷空气持续影响，需防范低温、雨雪、冰冻对人们身体健康、城市运行、道路交通、设施农业等的影响，提前采取应对措施。

冬台风 帕布 已生成

近日，强势的副热带高压在西太平洋掀起猛烈的东风潮，西太平洋上水汽和对流活动十分活跃，大量台风胚胎争先恐后地出现。中国气象爱好者微信公众号发布信息，12月26日下午，菲律宾群岛以东洋面台风胚胎96W正在活动，这即将形成的台风 帕布 将一路向西穿过菲律宾群岛进入我国南海，正好遇上南下的寒潮，其北侧可能与寒潮联手形成绵长的倒槽云系，给我国东南沿海带来少见的隆冬 台风雨。

冬天怎么还有台风？其实，冬台风很普遍。据统计，1949年至2011年，平均每年12月在西北太平洋和南海海面有1.3个台风生成。若冬台风 帕布 生成，可能会成为南方湿冷的 帮凶，强强联合将使南方地区冷出新高度。

推荐地：去北京感受年味

有人说，跨年地错过北京，你要后悔365天，元旦的北京简直太有仪式感。这天，到天安门盼望新的一年的到来，看着清晨飘升的红旗，随着飞腾而起的白鸽，整个人会跟着雀跃和欣喜。蓝色港湾 往年都会举办跨年演唱会，让新年的气氛更加热闹。世贸天阶有亚洲首个、全球第二大的LED梦幻天幕，逢年过节天幕中都会闪现节日祝福语，抬头看跨年倒计时出现在头顶，可以跟着天幕一起迎接新的一年。从世贸天阶到三里屯，眼花缭乱的灯光景观，12万平方米的梦幻天幕，在灯光梦工厂的星空下寻找暖意的气息，真是再浪漫不过了。

推荐地：去哈尔滨滑雪

如果你是滑雪爱好者，那么，号称中国最大国际级滑雪场的亚布力滑雪场绝对能让你过一把瘾。亚布力滑雪场位于黑龙江尚志市亚布力镇，距哈尔滨市197公里。这里的极端最低气温为-44℃，平均气温-10℃，积雪期170天，滑雪期近150天。游客可以乘缆车登上海拔1000米的主峰三锅盔，俯瞰银装素裹的森林、山谷。想更刺激一点，可以乘直升机在空中俯瞰冬日亚布力的壮美。

诗画温岭 满窗来
五水共治零直排

温岭市环境综合整治工作委员会宣

